

# “潜力股”导演丈夫帮陈小艺重塑辉煌

大明星嫁给“潜力股”小导演

陈小艺1970年2月8日出生在四川一个川剧演员家庭,从小学习川剧。1987年,她考取了中央戏剧学院表演系。大四那年,她被选中出演电视连续剧《外来妹》的女主角,从此一夜成名。

《外来妹》在全国热播引起轰动时,西安电影制片厂的导演刘惠宁开始关注陈小艺了。刘惠宁觉得,陈小艺不仅人长得漂亮,而且演技好。1994年,刘惠宁开始独立执导电视连续剧《道北人》。在选女主角时,他第一个想到的就是陈小艺。于是,他便让副导演与陈小艺联系。当时,正好有一位知名的导演邀请陈小艺在自己的戏中演女一号,而陈小艺又从未听说过刘惠宁。她担心,一个刚独立执导的新导演,是否能拍出好作品来。于是,她婉言谢绝了。

陈小艺的拒绝令刘惠宁很失落,也很受打击。1997年,刘惠宁准备拍电视连续剧《老房子》,他的目标自然又锁定在了陈小艺的身上。刘惠宁让副导演兼剧中男主角张嘉译与陈小艺联系。得知刘惠宁导演再次邀请自己,陈小艺不好一下子回绝,便答应先看剧本。张嘉译将剧本送给了她,她看后特别喜欢,于是,就答应了。

真要与小艺合作了,刘惠宁却感到有些紧张了。他知道,名气大的演员一般脾气、架子也大,不是太好合作。自己一个不出名的导演,陈小艺会不会给自己找麻烦?

然而,在拍戏过程中刘惠宁发现,陈小艺不仅演技好,而且非常尊重他,对剧组其他工作人员也都非常有礼貌,而且还常常帮助别人。她的敬业与善良令刘惠宁渐渐打消了

一部《外来妹》让陈小艺一夜成名,之后,她似乎渐渐被人们淡忘了,所出演的几部戏都反响平平。结婚、生子,让她的演艺事业遇到了一个坎儿。失落、痛苦中,是做导演的丈夫刘惠宁帮助她走出困境,夫妇俩联手合作了电视连续剧《半路夫妻》,在全国引起了很大的反响,陈小艺也获得了“第二届电视剧风云榜”最佳女主角奖。2007年6月,陈小艺再次获得第十三届上海电视节最佳女主角提名。是丈夫的爱,让陈小艺再塑辉煌。

顾虑,同时,他心底也对陈小艺有了一种异样的感觉。

刘惠宁对陈小艺的特殊感情,她也感觉到了。但是,她从未想过会和刘惠宁之间发生什么故事。除了拍戏谈戏外,她与刘惠宁很少说话,保持着一定距离。

可在拍戏过程中陈小艺越来越发现,刘惠宁是个很有才华的导演。不知不觉中,陈小艺对刘惠宁的感情也发生了微妙的变化。两人在一起时,反而有些不自然了。剧组的人发现了他们俩的内心秘密,便极力为他们创造机会。戏拍完了,陈小艺和刘惠宁的心也越靠越近了。

一年后,刘惠宁向陈小艺求婚了。得知陈小艺要嫁给刘惠宁,许多人不理解。陈小艺笑着说:“女人找丈夫不能光看他的地位、金钱,找的是一份安全感。刘惠宁不仅人好,而且有才华,别看他现在默默无闻,我敢肯定,他将来一定会成为最好的导演的,他的名气也一定会超过我的。我



陈小艺(左)与丈夫刘惠宁

相信自己的眼光,我觉得他是只‘潜力股’。”

为人母的她难掩失落痛苦

结婚后,陈小艺和刘惠宁各自开始忙工作。沉浸在幸福中的陈小艺,在事业上却不是那么顺利。自从演完《外来妹》后,她一直没接到特别满意的角色,更别说超越《外来妹》了。

1999年春,陈小艺发现自己怀孕了。陈小艺考虑再三,决定生下这个孩子。2000年1月,陈小艺生下了一个8.7斤重的儿子,起名为铁蛋。她和刘惠宁一起,把儿子成长过程中的点点滴滴都拍了下来。儿子占据了她的全部注意力,她不再关心外面的事情,每天看着儿子就感到非常幸福和充实。可渐渐地,陈小艺的心开始有些失落了。儿子虽然是她最好的作品,但作为一名演员,她需要得到社会和观众的认可,她不甘心就这样放弃事业,成为家庭妇女。

2000年5月,《离婚女子

驿站》剧组找到她,邀请她扮演女主角。带着对儿子和丈夫的牵挂,陈小艺到外地拍戏了。戏拍完后,她顾不上吃杀青饭就匆匆赶回家。可是,尽管她很努力,但这部片子却反响平平。

生完孩子后,陈小艺的身体不可避免地发胖了。有一次,她接到一个剧本,她认真地看了几遍剧本,并做好了安排,准备出演这部戏。可是,当她和导演见面时,导演望着她发了会愣,又遗憾地轻轻摇了摇头。后来,又有些导演想邀请她演戏,可一看她的外形就放弃了。

为了让自己瘦下去,陈小艺开始了近乎残酷的减肥计划。在陈小艺坚持不懈的努力下,她的体重终于减了下来,身材又恢复如初了。陈小艺以全新的形象,满怀信心地等待着新的角色,企盼着重新得到观众的认可。可是,她却始终没接到令自己特别满意的角色。在接连演了几部戏中,她饰演的大多是中年或者老年妇女。她觉得演员应该可塑性强,不能只演与自己年龄相近

的角色。因此,她不顾自己变丑的形象,非常认真地去刻画每一个角色。

然而,虽然陈小艺自己非常努力,为拍戏牺牲了许多,但这些角色仍然没有在观众中引起太大的反响。人们记住的只有10多年前的《外来妹》,似乎将现在的陈小艺淡忘了。强大的落差令陈小艺感到非常失落和痛苦。渐渐地,陈小艺的情绪变得越来越糟糕。在她失意的时候,刘惠宁的事业却蒸蒸日上,他导演的《县委书记》等几部片子好评如潮,他在导演界也越来越站稳了脚跟。

对于丈夫的成功,陈小艺自然为他高兴。但她也觉得,自己与丈夫的位置完全转换了,两人的距离也开始拉大。在极度的痛苦中,陈小艺像变了个人一样。她要么在家里不说话,要么就发脾气。对刘惠宁也是左看不顺眼,右看不顺眼,心里有火就冲他发泄,常常把刘惠宁搞得无所适从。

夫妻联手帮妻子重塑辉煌

刘惠宁反复思考着,怎样才能帮妻子走出这种状态。后来,刘惠宁突然冒出一个想法:“我们为什么不夫妻联手,共同创作一部好电视剧呢?”一个偶然的机,他拿到了电视连续剧《半路夫妻》的剧本,他一下子就被吸引了,觉得这肯定是会引起轰动的作品。而且,剧中的女主角也非常适合陈小艺。

刘惠宁把剧本给陈小艺看,并把自己的想法告诉了她。陈小艺看了剧本后,也深深地喜欢上了胡小玲这个角色,并且有了强烈的创作欲望。

2005年3月,《半路夫妻》开机了。为了让陈小艺把胡小玲这个角色塑造得更加成功,刘惠宁每天忙完繁重的导

演工作后,还要和她探讨她的角色,分析这个角色怎样处理才更出彩。有时,他实在太累了,说着说着就睡着了。陈小艺心疼地轻轻为他盖好被子,然后自己继续琢磨第二天的戏。

一天,要拍陈小艺和孙红雷热吻的戏。他们俩站在镜头前,侧过头看看监视器前的刘惠宁,都感到很尴尬,不知道该怎么演。僵了半天,孙红雷对刘惠宁说:“刘导,你能不能回避一下?”

为了不让陈小艺和孙红雷别扭,刘惠宁装作很大度地说:“我是导演,怎么能回避?你们都是职业演员,要心无杂念,旁若无人,你们是在创作角色,懂吗?好了,开拍。”拍了第一遍,刘惠宁觉得不满意,因为陈小艺和孙红雷都表现得太过僵硬了,不真实。他下令:“重来。”拍了好几遍,他认为满意了才停止。

《半路夫妻》在全国各电视台播出后,立即好评如潮,收视率直线上升。观众对陈小艺扮演的角色大加赞赏,称她超越了《外来妹》,变得更加成熟,也更有魅力了。2006年6月,陈小艺因在《半路夫妻》中扮演胡小玲,而获得了“第二届电视剧风云榜”最佳女主角奖。上台领奖时,她激动得哭了,她说:“我今天能得这个奖,我最想感谢的是我的丈夫刘惠宁。”台下的刘惠宁听了妻子的话,也激动得眼睛湿润了。2007年6月,陈小艺再次因《半路夫妻》而获得第十三届上海电视节最佳女主角提名。

陈小艺终于走出了低谷,再创辉煌。看到妻子脸上重新绽放的笑容,刘惠宁比妻子更加开心。接着,他们合作拍摄的电视连续剧《女人心事》,再次受到了观众的好评。

谢绝转载、上网 甄欣

# “少奋斗十年”生悲剧 恋家总经理酿惨案

广西桂林市某豪华小区,一栋住宅楼的一楼住户卫生间漏水,女住户请来水管工修理,不料竟源源不断地掏出肉块和内脏。吃惊之下,女住户忙报警。警方经技术鉴定,认定是人的尸块。是谁这么残忍,竟将他人杀死还大卸170多块?

警察很快锁定这栋楼的七楼住户、一家公司的总经理李勇。李勇承认了杀人分尸的犯罪事实,令人吃惊的是,被他杀害的竟然是他的妻子陈烨。李勇是个十分爱家的人,为何却要杀害妻子?

年轻女子“赚”了个模范丈夫

现年53岁的李勇是广西桂平市人,原在桂林市一家建筑公司任工程师。1997年,在公司工作了二十年的李勇决定从单位辞职下海,可是他的妻子却极力反对。李勇不听劝告,妻子就和他离了婚。

李勇开办了一家防水保温公司,没日没夜地扑在事业上。他的生意渐渐有了起色,又过了几年,他成了同行业的佼佼者。

有过一次失败的婚姻,李勇对自己的感情生活一直抱着十分谨慎的态度,不轻易与人谈婚论嫁。事业有成后,尽管有不少女人对他暗送秋波,但他一直没有动心。

1999年初,在一次业务宴会上,李勇认识了某公司职员陈烨。时年28岁的陈烨来自湖南,她大专毕业以后,走南闯北,在长沙、广州、深圳等许多地方工作过,然而都没能干出一番事业。几年前她来到桂林,在一家房地产公司跑业务。她漂亮迷人、热情活泼,宴会上她说说笑笑,把宴会的气氛搞得十分活跃。有人便开玩笑地撮合她和李勇,但李勇连连摆手:“我一个四十五岁的半老头,你别害人家小陈。”

听到李勇还是单身,陈烨对李勇便留了意。过了几天,陈烨主动约李勇出来喝茶聊天。以后陈烨又说服老板,让李勇做了一单他们的大生意,李勇对她十分感谢,也请她出来吃饭。一来二去,两人来往多了起来。见时机成熟了,陈烨也不曲里拐弯,她坦率地告诉李勇,她爱他。

李勇听了却不以为然,他说:“我比你大十七岁,这不合适。”

“我不管,我喜欢你,为什么要在乎年龄呢?大十七岁就很大吗?”陈烨满眼期望地看着李勇。

表白之后,陈烨追求李勇更加不遮不掩了,有事没事就跑到李勇的公司去,帮李勇做这做那,还给李勇出主意。“你一个人挑起这个公司太辛苦了,你应该有个人来帮你。”她对李勇说。这句话把李勇感动了。1999年9月,李勇与陈烨结成了夫妻。婚后,陈烨加盟丈夫的公司,专为公

司跑业务,不久,李勇又让她掌管公司的财务。

2003年2月,陈烨生下了一个男孩。年近半百得子,李勇心里别提有多美了,也就更添了对陈烨的宠爱,

恋家男人眼看妻子频频出轨

李勇和陈烨相差十七岁,随着时间的推移,两人的差异渐渐显现出来。李勇的生理和心理逐步靠近中老年,而陈烨仍处于千娇百媚时期。每夜夜深人静,陈烨把床头灯调得幽暗暧昧、轻羽薄纱地侧卧时,李勇却视而不见或装聋作哑地自顾自睡去,即使与她过夫妻生活,也多是草草了事,陈烨心里不由委屈地叹息。

渐渐地,陈烨对这种生活方式不满意了,对丈夫的数落也多了起来。小吵小闹开始在这个家庭出现。

2005年2月,陈烨去一家房地产公司拉业务,和这家公司的副总刘鹏认识了。刘鹏是一个高大帅气的男人,虽然已有30多岁,但显得朝气蓬勃。和刘鹏比起来,李勇简直像陈烨的叔叔。这样一比较,陈烨心里很不是滋味。当初她选择李勇,更多的是因为他拥有自己的公司,是个成功男人,嫁给他,可以少奋斗十年,可以迅速变成个富太太。正所谓有得必有失,拥有了财富的陈烨,也领略到了家庭生活的沉闷。

陈烨的心很快就被刘鹏吸引过去了,她无遮无拦地向刘鹏发起了进攻,就像当初对李

勇那样。刘鹏虽也有家室,可是妻儿不在身边,也倍感寂寞,就这样,干柴遇烈火,两人的婚外情迅速烧了个昏天黑地。

每到傍晚,她总是打电话告诉李勇,要跟客户吃饭谈生意,不回家吃晚饭了。几个月过去了,有一天业务部门送报表过来,李勇发现,这几个月生意不是很好。他有些纳闷了,这几个月妻子不是业务最忙的吗?怎么倒没什么生意?难道她在外面有了人?

2006年“五一”节,陈烨对丈夫说到贵州安顺参加老同学的聚会,外出了。李勇突然发现陈烨的小灵通放在桌子上,不由心里一动,翻看小灵通的通话记录,看到里面密密麻麻的大多是打给同一个人的电话。

他马上跑去电信营业厅查,获知电话的主人是刘鹏时,他大吃一惊。因为刘鹏他也认识,有过几次业务往来。李勇怒气冲冲地跑去刘鹏的公司想质问他,却被告知刘鹏请假了。

过了几天,当陈烨回到家时,李勇说:“我知道你的情人是谁了,就是那个刘鹏。而你这次根本不是去参加同学聚会,而是在跟刘鹏鬼混。对这些我不计较,只希望你回心转意,不要在外面乱搞了。”谁知陈烨杏眼圆睁,说:“我已经不想跟你过了,跟你在一起一点都不幸福!”

2006年6月,陈烨向法院提起诉讼,要求与李勇离婚。在法庭上,李勇辩说:“我们是自由恋爱结婚的,夫妻感情一直很好,且已生育儿子。

近来虽有些矛盾,但双方各有其责,夫妻感情并未破裂。”

法庭审理后,驳回了陈烨的诉讼请求。官司虽输了,但陈烨没一点跟李勇和解的表示,她搬出了家,在外面租房住。

爱妻男人一怒之下挥锤杀妻

2006年11月21日下午5时,李勇回到公司,发现陈烨也在办公室。李勇趁这机会,和她谈了些公司上的事,之后把话题转到家事上来,他说:“小烨,搬回家住吧,不要再跟那个男的来往了,我对你百依百顺,吃的花的都少不了你的,你还有什么不知足的?”陈烨冷冷地回一句:“以后再说吧。”

李勇感到一阵寒心,便说:“你实在要和刘鹏好,我也没办法,你取出一百万给我,我拿这笔钱出去游山玩水,钱花完了我就了此一生,成全你们。”

“我跟你说过了,公司没有钱,买材料的钱都没有了,你还要去游山玩水!”陈烨白了李勇一眼。“公司的经营状况我还是清楚的,怎么可能拿不出一百万?”李勇极力争取。“反正就是没有,要打要杀随你便。”陈烨不想理睬他了。

李勇感到了陈烨对他的蔑视,这让他十分光火。他气冲冲地奔下楼,到地下室仓库拿了把铁锤上来,指着陈烨说:“你不要欺人太甚!你平常打我骂我我都算了,你和你

个男的好我也算了,现在你连钱也不给我,你到底想怎样?要不我们两个一起死算了!”

陈烨一听,顿时从椅子上跳起来:“你打啊,打啊,今天你不动手打我你就不就是个男人!”这句话就像一根划燃的火柴,完全把李勇引爆了。他什么也没想,挥起铁锤,两眼一闭,朝陈烨的头部就砸了下去。接着第二下、第三下……李勇也不知道自己砸了多少下,等他歇下来时,发现陈烨的头已是血肉模糊,自己身上、椅子上、桌子上、地板上溅满了血。

呆呆地坐了一阵,他开始考虑如何处理妻子的尸体,于是他从厨房拿了把菜刀,再返回办公室。李勇就在办公室的地板上,将妻子的尸体肢解。心已死的李勇,冷静地将妻子的尸体一刀刀砍成碎片,装进塑料袋里,共装了二十袋。之后找来抹布和拖把,将办公室清理得干干净净。

他将尸块装进妻子的车,运回家里。这时他感到困了,便将尸块扔在卫生间,倒头就睡,直到次日早上7时才醒来。接着考虑如何处理尸块。他不敢再把它们拿出去,他想,从下水道将它们冲下去,让她就埋在这栋楼下,永远陪伴我吧。

2006年11月23日,也就是李勇被刑事拘留的这天,他在看守所度过了生日。

2007年9月底,桂林市中级法院宣判此案,李勇被判死刑。(文中人名均为化名;谢绝转载、上网) 汪风